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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Estrela Velha, em sete de junho de dois mil e vinte um. Abertura: Aos sete dias do mês 

de junho do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro 

Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima Sexta Sessão Ordinária do ano de 

dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador Jardel 

Silveira (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 

Décima Sexta Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Cumprimentando os 

Vereadores, Servidoras, Assessor Jurídico Lucian Tony Kersting e demais presentes 

Elion Silva. Em seguida, convidou o Vereador Deoclecio Ravanello para leitura do 

texto bíblico e aos demais permanecerem em pé, solicitou um minuto de silêncio pelo 

falecimento do senhor Vivaldino Gonçalves da Silva e senhora Rosilda Elvanir Berlt 

dos Santos. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou 

em votação sendo aprovada por unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a 

leitura das correspondências recebidas: Onde nada constou. Leitura das 

correspondências do Executivo: Oficio n° 092/2021 – GP, onde o Poder Excecutivo 

encaminha resposta as Indicações n°s 01, 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09, 10 e 11/2021. 

E Oficio 093/2021 – GP, onde O Poder Executivo veio por meio deste apresentar 

informações a cerca do Projeto de Lei n° 1.404, junto com o Impacto financeiro 

atualizado anual do financiamento buscado pelo executivo. Pauta Legislativa: Onde 

nada constou. Pequeno Expediente não constaram Vereadores inscritos. Grande 

Expediente: O vereador Deoclecio salientou que na ultima sexta-feira esteve em 

reunião com o prefeito municipal debatendo a cerca de vários assuntos, mas o que 

mesmo o chocou foram os comentários sem fundamentos a cerca da Bancada do PP 

e PDT, os quais não estariam ajudando o executivo a exercer sua função. Dizendo 

então que isso é mentira, que apenas um projeto foi rejeitado, pois não achavam que 

era de necessidade e que os demais projetos até agora todos tinham sido aprovados, 

e até esse projeto da compra da motoniveladora e caçamba comentaram que nossa 

bancada tinha votado contra, que nem em pauta entrou. Quero deixar claro e 

registrado que não somos contra o executivo, somos a favor da população de Estrela 

Velha. Só para esclarecer os fatos, se vocês vereadores da Bancada do MDB, alguém 

tivere dito isso, retire o que falou, ou se souberem alguém que estiver falando peça 

para parar, agradeceu. Ordem do dia: O Presidente colocou em discussão o Projeto 

de Lei n° 1.406, de 24 de maio de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal que 

“Autoriza o Poder Executivo a integrar o Município de Estrela Velha à 

AMPROTABACO, e dá outras providências”. Pareceres das Comissões: Parecer da 

Comissão da Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer 

Jurídico são favoráveis à tramitação do projeto. Em discussão: O vereador Deoclécio 

diz-se favorável ao projeto, salientando que nosso município existe muitos produtores 

de tabaco, mesmo sabendo que a mídia muitas vezes é contra o tabaco, sendo que 

em 2019 morreram 30 mil pessoas em decorrer do tabaco, mas vejo que não é apenas 

o tabaco que faz essas mortes. Hoje o tabaco é fonte de renda essencial na pequena 

propriedade, agradeceu. O vereador Jackson mostrou-se favorável também ao projeto, 

e também sabemos que alguns de nossos colegas vereadores são produtores de 

tabaco, tendo essa parceria, teremos mais força para defender essa classe que a 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Estrela Velha 

_______________________________________________________________________________________________ 

Av. Lauro Billig de Castilhos, 410 – CEP: 96990-000 Estrela Velha – RS, CNPJ 10.600.212/0001-63 
 www.camaraestrelavelha.rs.gov.br – Email: administrativo@camaraestrelavelha.rs.gov.br  Fone: (51) 3616-7082 

 

vários anos vinha sofrendo com o baixo preço na compra do produto, mas sim esse 

ano, fez se valer com a alta do preço do tabaco na hora de vender. E sim precisamos 

de pessoas que defendam esse trabalho feito por todos, agradeceu. O vereador 

Carlos também é favorável ao projeto, complementando que praticamente o fumo é 

uma renda anual para os pequenos produtores de tabaco, que sobrevivem apenas 

com essa produção, acrescentando que isso faz girar dinheiro no comercio do próprio 

município, agradeceu. O vereador Jardel complementa ainda que essa Associação 

dos Municípios Produtores de Tabaco – AMPROTABACO, a qual esse projeto 

encaminhado pelo Executivo que une os prefeitos dos municípios produtores de 

tabaco na defesa do setor diante das ameaças representadas por outras instancias 

governamentais e por movimentos antitabagistas, e nós sabemos que na nossa região 

Centro-Serra o fumo é a principal renda de pequenas propriedades, o que gera 

sustento para esses produtores e suas famílias. A Amprotabaco surge como uma 

aliança de municípios que buscam garantir os direitos de seus produtores de tabaco, 

salientando ainda que o valor da anuidade para o Município de Estrela Velha integrar a 

referida Associação é de R$ 1 mil reais, agradeceu. Não havendo mais manifestações, 

coloco em votação sendo aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto 

de Lei n° 1.407, de 24 de maio de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal 

“Autoriza o Poder Executivo efetuar financiamento de redes de abastecimento de água 

com recursos financeiros do Fundo Rotativo Agropecuário Municipal de Estrela Velha 

– FRAMEV, e dá outras providências”. Pareceres das Comissões: Parecer da 

Comissão da Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer 

Jurídico são favoráveis à tramitação do projeto. Em discussão: O vereador Deoclécio 

diz ser favorável ao projeto, salientando que o problema com a falta de agua é muito 

serio e viemos enfrentando nos últimos anos, digo isso com toda a certeza, pois 

passamos por isso na comunidade, onde tivemos que perfurar outro poço, e sabemos 

que na Linha Dalcin também possuem problemas com a falta de agua, nada do que 

mais justo que essas famílias recebam agua potável em suas casas, agradeceu. O 

vereador Leston é favorável ao projeto, pois este busca melhorar a qualidade de vida 

do pequeno agricultor e facilitar a instalação da rede de agua em sua localidade. 

Como ajudamos tanto na Secretaria da Agricultura, como na Secretaria de Obras com 

a distribuição de agua, vimos à dificuldade de estarem sem agua, das famílias estarem 

com as caixas de agua vazias, agradeceu. O vereador Jardel complementa que esteve 

conversando com o técnico agrícola Adelar sobre o projeto, do porque dele estar 

restrita a Linha Dalcin, estariam direcionados apenas aqueles produtores daquela 

localidade, que o projeto poderia ser mais amplo para todo o município. Então o 

técnico Adelar explicou que todo projeto que é a partir de um fundo rotativo, como é o 

caso do FRAMEV, para beneficiar produtores deve-se passar por projeto, 

independente se tiver outras localidades precisando de agua, devera se fazer um novo 

projeto na Câmara de Vereadores para a aprovação. Então vai se fazer contratos 

individuais, onde o município faz a aquisição dos equipamentos para a instalação e 

depois cobra-se dos produtores em forma de contrato, que nunca deverá ser inferior 

ao valor contratado, tendo como base o preço mínimo oficial da saca de milho de 60 

kg na época de seu vencimento, agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco 

em votação sendo aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações 

Pessoais: O vereador Jardel fez uso da tribuna para agradecer ao prefeito Municipal, 
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que conforme foram solicitadas até o momento as Indicações, desde o inicio do ano, o 

prefeito encaminhou para nós vereadores resposta para nossas indicações, o que 

agente busca para levar resposta a população, porque quando nos pedem agente 

reivindica ao prefeito. Também vamos analisar no que podemos ajudar, porque muitas 

indicações dependem de emendas parlamentares, então vereadores que puderem, 

peçam e vão atrás de emendas para suprir essas indicações. E também foi recebido 

do Executivo Municipal informações a cerca do Projeto de Lei sobre o financiamento 

de R$ 1.500.000,00 para aquisição de uma patrola e um caminhão caçamba nova, 

como esses ofícios chegaram hoje data da sessão, por isso o projeto não entrou em 

pauta, quero dizer agora a partir dessa justificativa do executivo o projeto vai para as 

próximas sessões para analise das comissões, para então entrar em votação, que é o 

tramite legal do projeto a ser seguido. Quero dizer que hoje à tarde quando foi 

passada a pauta da sessão na mídia, o prefeito municipal me chamou para perguntar 

o porquê do projeto não ter entrado na pauta. Como expliquei acima, existem tramites 

legais para apreciação de cada projeto. E é de obrigação de cada vereador se inteirar 

do assunto e saber no que esta votando, porque se precisar ratificar e melhorar o 

projeto precisa ser feito antes, porque depois de votado não tem o que se fazer. 

Complementando ainda que nos vereadores não estamos aqui para atrapalhar a 

Gestão, mas sim para trabalhar para melhorar o município, estamos sempre abertos a 

mais esclarecimentos, a mais diálogos, sempre para o melhor, agradeceu. O vereador 

Deoclécio ainda lembra que não foi respondido ao Pedido de Providencia n° 01, de 14 

de janeiro de 2021, onde foi solicitado PROVIDÊNCIAS ao Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal De Obras, Serviços Públicos e Trânsito para que seja 

realizada a colocação de iluminação publica nas propriedades rurais que pagam a taxa 

e ainda não a possuem em nosso município, agradeceu. Encerramento: Encerrada a 

Ordem do Dia a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 14 de junho de dois 

mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos. Nada mais havendo, em nome de 

Deus, o Presidente encerrou a Décima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Vereadores do ano de dois mil e vinte e um.   

 

 

 


